: Kparku pemenus Ha 3a5a4uTe

3amaga 9.1. Jla ce HAMEPST BCHYKM CTOMHOCTH HA PEANTHUSI MAPAMETHD @, MPH KOHTO
ypasienuero (r? — 2z)? — 3(2? — 22) = a uMa UeTHPH peANHH H PA3JIMYHH KOPEHH,
NPOU3BEJICHUETO HA KOUTO € PABHO Ha 2.

Pemieane. Heka pasriexpaHoro ypaBHeHHe HMa YCTHDH PEATHH U PA3JINYHH KOPEHH.
IMonarame y = v — 22. Torasa ypasuenuero y? — 3y —a = () TpsbBa 14 UMa IBa PAIIMIHU
1 peanHi Kopena. O3HauaBaMe v ¢ g1 ¥ 2. YpasHerusTa 22 —22—1y) = 0n 22—2x—1yy =0
TpsiOBa Jla MMAT CHOTBETHO 10 JBA PEAJIHM M Pa3/JWdHi KOPEHa, 3al0T0 Y # Y2. AKO
Ty, Ty U T3, T4 CA CHOTBETHO KOPEHUTE HA Te3U yparHeHus, or dopmynure Ha Buer mie

nMaMe TjTg = —Y| U I3x4 = —Y2, OTKBIAELTO 2 = x1wox324 = (—¥y1)(—y2) = viy2 = a.
EanncreenaTa pb3MOXKHOCT 32 a e a = —2.
Heka a = —2. Ypasuenneto y° — 3y + 2 = 0 uma kopern y; = 1 u y = 2, CbOTBETHHTE

VPABHEHMS 38 T HMAT KOpeHn x1o = 1+ V2 u Tags=1% V3, KOWTo ca peaHn i Pa3IHIHM.

Bamaua 9.2. [lagenn ca Tpubrvinuk ABC u kpaapar PQRS, pasnonoxenu Taka, 4e
P.Q € AB, a orceuxnre QR, RS n SP paznensar erpauure AC u BC Ha no Tpu paBHH
vacte. Jda ce nokaxke, ye < SCR = 90° Torasa u camo Torasa, koraro AC = BC.

Pemenane. Heka Ay = BCNQR; A = BC N RS,
Bs = ACNRS, By = ACNSP, kato ABy = B1B; = B,C
n BA1 = A1As = AxC. Tt kato ABQA; = NARA,,
roukara Ay e cpena ma R(Q). Auanornvno ce Bmxkia, ye B
e cpena Ha SP. Heka CH IrABwH € ABu CH N RS =
T'. Torasa &CTBQ == ./_\.BISBQ 61 &CTAQ = &ALRAQ.
Orryx CT' = §B) = BAy =WRQ/2.

Axo AC = BC, 1o ANAPBy = ABQA) n 3uaun AP =
B@Q). Torasa CH e cumerpana na P(Q, orram u Ha SR,
re. ST = RT = SR/2 = RQ/2 = CT u cnenosarenno
& FCR =907,

Ako 4 SCR = 90°, to 8 ASRC menmnanara CM e [ 4 I
DABHA HA TIOJIOBHHATA OT cTpanata SH, 1. Ha BHCOUMHATA A P H Q B
CT.

Torapa M =T, CS = CR u 4 CSR =4 CRS = 45°. Ocrasa ga sugum, ye ACSB;
ACRA;, orkbaero CBy = C Ay u 3naun CA = CB.

Sabeaesrcxa. Pasercrara CT = SB) = RA; = RQ/2 caensar BeHara i 0T TEOPEMATA
aa Tanec.

Bagada 9.3. [a ce HaMepaT BCMUKH ecrecThenn uncsaa m > 1 un > 1, 3a xouto n jgenn
m+1um genn n? —n+ 1.



Pewenne. Heka m + 1 = nk. xpaero k e ecrectreno uncno. Or min? —n + 1 = n? -
n+nk—m=n(n+k—1)—m caeasa, ue m|n(n + k —1). Trit kato (m.n) = 1 nopan
m + 1 = nk, nonyvyasame m|n + k — 1. '
2
Ormn® —n+1un> 1 cnemsa, ue mn < n?. Torapa k = Bl < n24l 4

Cnemosareniom <n+k—1 < 2n, orkvaero kn =m+1 < 2n+ 1. ,';*r* k < 3 Ipu k = 1
umMame = n— 1|n? — n + 1, KOeTO € BHLIMOKHO CAMO [PH 7t = 2 i ChOTBeTHO m = 1. [Tpn
k = 2 nonyyasame m = 2n — 1|n? — n + 1. orkbaero 2n — 1}4n? — 4n +4 = (2n — 1)2 + 3.
Te. 2n—13un=1wmn=2 croreerno m = 1 nan m = 3.

Oxonuarenso (m,n) = (3,2) e eHHCTBEHOTO PEINCHUC HA 3a1a49aTA.

Bamaua 9.4. Bupxy okpbxKHOCT ca u3bpann 1 > 3 TOUKI, HAKOH OT KOHTO (4 CHbDIAHN
¢ orceuku. Obumsr Gpoil Ha npexapannTe orcedku ¢ m > 1. 3a NPoM3BOIHO OLBETABAHC
HA TOMKHTE B TPH UBATA (YCpPBeH. CHH U 3€ACH) ¢ ) o3Hausasame OPOsS Ha OTCeuKnTe.
HUMAIH 3a Kpail QB¢ YepBeHd TOUKYW, ¢ my — DPOA HA OTCEUKHTS, MMAIILM 33 Kpail J(Be Ciim
TOYKH ¥ € My — OposA HA OTCEYKHTE, MMALLN 3a Kpail JBe 3eierH rouki. Ja ce noxamke. e
CBIIECTBYBA OUBETHABAHE Ha TOUKUTE B UCPBEH, CHH N 3€ACH UBHT, 38 KOETO
(6}
Imy 4+ 2mio + g < =—m.
11

Pemtenne. 3a Mankn n TtBbpAeHHeT0 ¢ ouesinno. Jda gonycmenm, ve 3a n — | Tovsn
C'BIIECTBYBA OLBETHBAHE, 32 KOCTO HepareHcTsoTo € B cuaa. Jda ozuaunm m' Opos ua
BCHYKH OTCEUKH, NPEKAPaH Mexay Te3i 1 — 1 Touku, a ¢ mi. mby, m) esorserno Hpon na
TE3H OT THAX, KOUTO HMAT JBa ‘IE‘-]’)BOHH. CHHH WK 3eJIeHH Kpasd. (_T‘bl'.nil{.'HU HHAVEKIIHOHHG 10O
Aonyckare 3mj + 2mf + mfj < ypm’. Hexa nosata T0MKa € 7, a dy € GPOAT Hil OTCEUKIITE
¢ kpait z. Ha oznaunym ¢ a,bic evorserno Gpos na orceukure ¢ kpailt & u BTOPH K]l
CHOTBETHO YepBEeHa. CHHH M 3estena Touxa. OQuesnano a + b+ c=d, wm' 4+ d, = m.

[a ouseTum TOYKATA I B MepBeHo. ako a < %d,., B CHHBO, aKO b < i:!T‘iI K B 3EHei0.
aKo ¢ < -f—ldm. AKO aBe OT Te3H (MJIn i TPHTE) HEPABEHCTBA CA B CHJIA, OLUBETABAME & 110
IPOU3BOJIEH HAYMHMH B €JIMH OT JonycramuTe 1peTore. JlecHo ce BHxkAAa, Ye He ¢ BLIMOAHO
1 TPHUTE HEPABEHCTBA €JIHOBPEMEHHO Jla He ¢a U3NbJAHEHH.

Heka x e ouserena B yepseno. Torasa

3my +2mg+my = 3(m}+a)+2mh+mf = (3m; + 2m) +m}) + 3a

< n' 43 2 d
= Lt T
11 EL™

6 6
= l—Jl(m’ + dy) = Tris

Hepanenc'mm‘o Ce IMpoBepdAaBa aHAJIOTH'HO, KOraTO T e OUBeTdAbBaA B CHHBO WJIH 3eJICHO.



